

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации НАВМАТУЛЯ Александра Юрьевича на тему: «Дифференцированный подход к формированию превентивных стом в хирургии рака прямой кишки», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Исследование Навматуля Александра Юрьевича посвящено дифференциальному подходу к формированию превентивных стом у больных раком прямой кишки после выполнения сфинктеросохраняющих операций. Несмотря на внедрение в практику циркулярных сшивающих аппаратов и различных методик протекции сформированного колоректального анастомоза частота развития несостоятельности анастомоза остается достаточно высокой. В странах Европы для борьбы с этим грозным осложнением практически всем пациентам формируют протективные стомы. В России нет рекомендаций, регламентирующих необходимость формирования превентивных стом, а также их вида. Как известно, даже временные стомы снижают качество жизни пациентов, а в четверти случаев становятся постоянными, поэтому вопрос о необходимости формирования превентивной стомы остается актуальным и требует дальнейшей разработки.

В ходе проведения исследования автором применены адекватные целям и задачам работы методы исследования, общепринятые и надежные способы статистической обработки полученных данных, что определяет обоснованность и достоверность результатов работы.

Результаты проведенного диссертационного исследования в полной мере соответствуют поставленным целям и задачам.

В настоящем исследовании на большом клиническом материале изучены послеоперационные осложнения после выполнения различных видов сфинктеросохраняющих резекций прямой кишки, осложнения связанные со сформированной стомой, а также после ее устранения. Изучены

патоморфологические изменения в стенке прямой кишки после проведения различных видов неoadьювантной лучевой терапии. Показано отсутствие взаимосвязи между показателями микроциркуляции в проксимальном анастомозируемом участке толстой кишки и уровнем пересечения нижней брыжеечной артерии. Отработаны интраоперационные элементы завершения операции для снижения тяжести послеоперационных осложнений в случае развития несостоятельности колоректального анастомоза. Изучены различные факторы риска, а также построена формула прогноза развития несостоятельности сигморектоанастомоза. На основании полученных данных в ходе диссертационного исследования выработан дифференциальный подход к формированию превентивной стомы.

Выводы и практические рекомендации чётко сформулированы, обоснованы результатами исследования и отражают основные положения работы. Автореферат написан логично, последовательно, в полной мере отражает суть диссертации. Принципиальных замечаний по автореферату диссертации Навматуля А.Ю. нет.

Результаты выполненной работы и предложенный в исследовании диагностический алгоритм целесообразно использовать при выполнении резекций у больных раком верхнеампулярного и среднеампулярного отделов прямой кишки. Кроме того, полученные в ходе исследования данные позволяют рекомендовать проведение дальнейших изысканий в области колоректальной хирургии.

В целом, знакомство с авторефератом позволяет сделать заключение, что диссертационное исследование Навматуля Александра Юрьевича на тему: «Дифференцированный подход к формированию превентивных стом в хирургии рака прямой кишки», на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия, является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи по улучшению диагностики, непосредственных и

отдаленных результатов хирургического лечения больных раком прямой кишки.

По актуальности темы, методическому уровню, объёму и качеству клинического материала, научной новизне, практической значимости результатов, обоснованности выводов и доказанности выносимых на защиту положений, диссертация Навматуля Александра Юрьевича полностью соответствует критериям, предъявляемым ВАК при Минобрнауки России к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, в соответствии с пунктом 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., а сам автор, Навматуля Александр Юрьевич, заслуживает присуждения степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17-хирургия.

Ведущий научный сотрудник научного отделения
опухолей желудочно-кишечного тракта
Федерального государственного бюджетного учреждения
«Национальный медицинский исследовательский центр онкологии
имени Н. Н. Петрова»

Министерства здравоохранения Российской Федерации

доктор медицинских наук профессор

«20» 02 2018 г.



И.В. Правосудов

Почтовый адрес:

197758, Россия, г. Санкт-Петербург, пос. Песочный, ул. Ленинградская,
дом 68

e-mail: oncl@rion.spb.ru

Тел.: +7 (812) 43-99-555

Подпись доктора медицинских наук Правосудова И.В. заверяю:

Ученый секретарь совета ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н. Н. Петрова»

Минздрава России

доктор медицинских наук



Е.В. Демин